

УТВЕРЖДАЮ

Министр образования
Архангельской области

О.В. Русинов

«05» апреля 2024 г.



ПОЛОЖЕНИЕ об областном патриотическом фестивале «С любовью к России»

1. Общие положения

Областной патриотический фестиваль «С любовью к России» (далее – Фестиваль) проводится в рамках реализации пункта 1.10 перечня мероприятий (результатов) комплекса процессных мероприятий паспорта комплекса процессных мероприятий «Развитие образования Архангельской области», утвержденного распоряжением министерства образования Архангельской области от 29 сентября 2023 года № 1773.

Цель Фестиваля: активизация творческой деятельности детей и молодежи, популяризация идей патриотизма и укрепления гражданских ценностей.

Задачи Фестиваля:

воспитывать гордость и уважение к достижениям своего народа, патриотизм, уважение к историческому и культурному прошлому России;
создавать условия для творческого общения детей и молодежи;
повышать уровень исполнительского мастерства и сценической культуры коллективов и индивидуальных исполнителей;
способствовать творческой активности детей и молодежи.

2. Организаторы Фестиваля

Организаторами Фестиваля являются:

министерство образования Архангельской области;
муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР (далее – МАОУДО ДЮЦ);

государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества».

Общее руководство подготовкой и проведением Фестиваля осуществляется оргкомитетом, в состав которого входят представители организаторов Фестиваля.

3. Участники Фестиваля

К участию в Фестивале приглашаются обучающиеся образовательных организаций всех видов и типов независимо от ведомственной принадлежности – победители муниципальных конкурсов. Возрастные номинации участников Фестиваля определяются по поступившим заявкам. Возраст участников от 7 до 18 лет.

4. Содержание, сроки и порядок проведения Фестиваля

Фестиваль проводится в дистанционном формате с 8 апреля по 18 мая 2024 г.

Место проведения Фестиваля: г. Северодвинск, просп. Труда, д. 54
МАОУДО ДЮЦ.

Фестиваль проводится по следующим направлениям:

изобразительное творчество и фотография;

вокальное творчество;

хореографическое творчество;

художественное слово;

социальное творчество.

Заявка на участие в Фестивале оформляется до 20 апреля 2024 г. в электронной форме в соответствии с направлением Фестиваля:

изобразительное творчество и фотография – ссылка на регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/65fd813484227c0f6950f7a3/>;

вокальное творчество – ссылка на регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/65fc5d952530c21647b26cbe/>;

хореографическое творчество – ссылка на регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/65fd9a5a5056901461231c03/>;

художественное слово – ссылка на регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/65fc559790fa7b1473bc34c5/>;

социальное творчество – ссылка на регистрационную форму: <https://forms.yandex.ru/cloud/6601781873cee70efef93da0/>.

Участникам Фестиваля необходимо пройти регистрацию в модуле «Мероприятия» государственной информационной системы Архангельской области «Навигатор дополнительного образования Архангельской области» по ссылке: <https://dop29.ru/activity/28/>.

После электронной регистрации участников по указанной в заявке электронной почте высылается ссылка на группу в социальной сети «ВКонтакте» для загрузки конкурсных материалов по заявленным направлениям Фестиваля (кроме направления «Социальное творчество») и возрастным категориям. Участник должен самостоятельно загрузить файл в соответствующую группу Фестиваля (кроме направления «Социальное творчество»). Файл с работой по направлению «Социальное творчество» высылается на адрес электронной почты.

На каждого участника заполняется согласие на обработку персональных данных (прилагается). Сканкопия согласия высылается на электронный адрес festival2023.slyubovyukrossii@mail.ru (в теме письма указать «Фестиваль *(направление Фестиваля)*). Согласие».

Направление **«Изобразительное творчество и фотография»** включает в себя: выставку рисунков и фотографий по теме «Край мой родной», отражающих достопримечательности, природу районов Архангельской области, России. Все работы должны быть выполнены только детьми (7-18 лет).

Работы на выставку загружаются самостоятельно в соответствующую группу социальной сети «ВКонтакте» в виде фотографий или скан-копий в формате: JPEG и PNG. Фотографии загружаются в альбом «Конкурсные фотографии», сканы рисунков загружаются в альбом «Конкурсные рисунки». Плагиат и участие детей в заимствовании не принадлежащих им продуктов творческой деятельности недопустимы.

Возрастные номинации определяются в ходе поступивших заявок.

Загруженные фотографии и рисунки должны быть подписаны в следующем порядке:

фамилия, имя автора;

возраст;

название работы.

Один автор может подать для участия в выставке не более 1 работы.

Рисунки могут быть выполнены на бумаге в любых живописных и графических техниках с использованием различных материалов (гуашь, акварель, тушь, пастель, цветные карандаши, смешанные техники и коллаж).

Фотографии подаются в цифровом формате, снятые на фотоаппарат или смартфон исключительно на территории Российской Федерации не ранее 2020 г. Цифровое воздействие на фотографию (обработка) не должно искажать содержание снимка. Разрешается незначительная цифровая корректировка, включая цветовой тон и контраст, экспозицию, кадрирование, увеличение резкости, шумоподавление.

Критерии оценки творческих работ:

соответствие заявленной теме;

качество исполнения;

оригинальность раскрытия темы конкурса;

самостоятельность исполнения, соответствие работы возрасту автора.

Направление **«Вокальное творчество»** включает в себя сольное или групповое исполнение одного произведения на русском языке, соответствующее тематике Фестиваля. Видео загружается самостоятельно в соответствующую группу в социальной сети «ВКонтакте».

Допускается исполнение под собственный аккомпанемент, а'capella, в сопровождении концертмейстера или фонограммы «минус один».

Конкурсное видео должно быть отснято не ранее 2024 г.

Критерии оценок конкурсных выступлений:

владение голосом (интонация, дикция, вокальная техника);

художественно-сценический образ;

соответствие содержания репертуара заявленной теме.

Требования к видео:

видео должно быть отснято горизонтально, общего плана, качественно, не размыто;

видео может быть снято на сцене концертного зала, в репетиционном зале, в учебном кабинете;

видео должно быть снято от начала и до конца исполнения (без элементов монтажа и нарезки кадров);

внешний вид участников и эстетика оформления помещения должны соответствовать формату Фестиваля.

Обращаем ваше внимание, что организационный комитет Фестиваля оставляет за собой право не допустить видео, отснятое с нарушением требований, до оценки членом жюри.

Видео с выступлением должно быть подписано в следующем порядке:

фамилия, имя исполнителя/название вокальной группы;

возраст участников;

название песни.

Видео загружается в альбомы строго в соответствии с номинацией и возрастом.

Направление **«Хореографическое творчество»**.

Каждый из коллективов-участников или отдельный исполнитель представляет программу, включающую 1 номер, где могут быть представлены как самостоятельные танцевальные композиции, так и выступления, объединенные общностью тематики, продолжительностью не более 8 минут.

Тематика и лексика должны соответствовать возрастным особенностям исполнителей. Видео загружается самостоятельно в соответствующую группу в социальной сети «ВКонтакте».

Коллективы представляют хореографические композиции по темам:
сюжетная или тематическая композиция патриотической направленности (о родине, о России);

танцевальная композиция, посвященная Великой Отечественной войне.

Основные критерии оценки:

исполнительский уровень и его соответствие жанровому стилю танца;

оригинальность балетмейстерских решений;

степень раскрытия художественного образа и задуманной идеи танца;

музыкальность, актерская выразительность.

Требование к видео:

видео должно быть общего плана, качественным, не размытым;

видео может быть снято как на сцене концертного зала, в репетиционном зале (обязательно в костюмах в соответствии с номером);

хореографическая композиция должна быть снята от начала и до конца исполнения (без элементов монтажа и нарезки кадров).

Конкурсное видео должно быть отснято не ранее 2024 г.

Обращаем ваше внимание, что организационный комитет Фестиваля оставляет за собой право не допустить видео, отснятое с нарушением требований до оценки членов жюри.

Видео с выступлением должно быть подписано в следующем порядке:

название хореографического коллектива;

возраст участников;

название хореографической постановки.

Видео загружается в альбомы строго в соответствии с номинацией и возрастом.

Направление **«Социальное творчество»** включает в себя конкурс эссе **«Все, что в будни и в праздники именуется Родиной»**.

Эссе – литературный жанр, прозаическое сочинение свободной композиции, подразумевающее впечатления и соображения автора по конкретному поводу или предмету. Эссе оформляется в электронном виде в формате doc или docx.

Объем эссе – до 2 печатных страниц. Поля обычные, размер шрифта 14, интервал между строк полуторный.

Эссе загружается вместе с заявкой на Яндекс-диск в форматах .docx или pdf.

Критерии оценки:

тема и идея: соответствие материала теме номинации, полнота раскрытия темы, актуальность или значимость материала, ясность авторской идеи, оригинальность творческого замысла.

фактический материал: новизна или необычная трактовка информации, интересные факты, события, люди, реальные примеры из жизни, точность передачи информации.

структура текста: соответствие структуры материала требованиям жанра эссе и авторскому замыслу.

язык и стиль: свободное владение письменной речью, оригинальность изложения, грамотность, наличие (черты) индивидуально-авторского стиля.

Эссе должно быть подписано: фамилия, имя автора, возраст, образовательная организация, название работы.

Работы, не соответствующие жанру, к рассмотрению не принимаются.

Оценка работ проходит в соответствии с возрастными категориями, которые определяются в ходе рассмотрения поступивших заявок.

Направление «Художественное слово».

Участники представляют групповые литературные и литературно-музыкальные композиции гражданско-патриотической тематики и духовно-нравственного содержания. Индивидуальные чтецкие номера не принимаются.

Продолжительность композиции не более 20 минут.

Конкурсное видео должно быть отснято не ранее 2024 г.

Критерии оценки выступлений участников направления «Художественное слово»:

художественная значимость и целостность композиции;
стройность режиссерского решения;
соответствие исполняемой композиции возрасту конкурсантов;
исполнительское мастерство;
сценическая культура (манера подачи, внешний вид).

Требования к видео:

видеозапись должна быть отснята горизонтально и соответствовать требованиям и техническому качеству, достаточному для оценки работы, согласно Положению;

качество видеосъемки должно удовлетворять следующим требованиям: четкость, контрастность, хороший звук;

выступление должно быть снято от начала и до конца исполнения (без элементов монтажа и нарезки кадров);

внешний вид участников должен соответствовать формату Фестиваля.

Обращаем ваше внимание, что организационный комитет Фестиваля оставляет за собой право не допустить видео, отснятое с нарушением требований до оценки членом жюри.

Видео с выступлением должно быть подписано в следующем порядке:
форма и название детского объединения;
возраст участников;
название композиции.

Итоги по данному направлению подводятся в следующих возрастных категориях:

7-10 лет;

11-14 лет;

15-18 лет.

Размещение материалов участников Фестиваля и подведение итогов Фестиваля будет проводиться в закрытой группе социальной сети «ВКонтакте» (приглашения в группу будут направлены в индивидуальном порядке).

Примерный план проведения Фестиваля:

прием заявок и материалов участников Фестиваля: с 8 по 20 апреля 2024 г.;

экспертиза материалов Фестиваля: с 22 апреля по 11 мая 2024 г.;

объявление победителей Фестиваля: 18 мая 2024 г.

Участие в Фестивале бесплатное.

5. Руководство Фестивалем

Оргкомитет проводит работу по подготовке и проведению Фестиваля, формирует жюри, оформляет протокол, решает организационные вопросы.

Члены жюри определяют победителей и призеров Фестиваля в соответствии с разработанными критериями.

6. Награждение победителей и призеров Фестиваля

Победители и призеры Конкурса награждаются дипломами министерства образования Архангельской области. Участникам Конкурса выдаются сертификаты участника.

7. Финансирование Фестиваля

Расходы по организации и проведению Фестиваля осуществляются за счет средств областного бюджета.

8. Контактная информация

Адрес организационного комитета: 164500, Архангельская обл., г. Северодвинск, просп. Труда, д. 54 МАОУДО ДЮЦ, directorduc@mail.ru.

Координаторы:

Калинина Оксана Валентиновна, заместитель директора по УВР МАОУДО ДЮЦ, +7 (8184) 50-11-92, zamdirduc305@yandex.ru;

Воропаева Екатерина Юрьевна, заместитель директора по организационно-массовой работе МАОУДО ДЮЦ, +7 (8184) 54-05-16, orgmassovotdel@mail.ru ;

Ганькова Елена Геннадьевна, заведующий отделом социального творчества МАОУДО ДЮЦ (направление «Социальное творчество»), +7 (921) 244-24-15, gankova@mail.ru;

Харцызова Татьяна Ивановна, заведующий отделом музыкального образования МАОУДО ДЮЦ (направление «Вокальное творчество»), +7 (8184) 53-36-40, korzhavina.tatyana@yandex.ru;

Вантрусов Максим Александрович, заведующий отделом хореографического искусства МАОУДО ДЮЦ (направление «Хореографическое творчество»), +7 (8184) 53-13-01, ohi.duc@yandex.ru;

Шубцова Надежда Александровна, заведующий отделом художественного творчества МАОУДО ДЮЦ (направление «Художественное слово»), +7 (8184) 53-68-68, ognechvostik@yandex.ru;

Билык Валерия Андреевна, педагог дополнительного образования МАОУДО ДЮЦ (направление «ИЗО, фотография»), +7 (960) 012-44-55, Valeriya_bilyk@mail.ru.

**Согласие субъекта персональных данных
на обработку персональных данных**

Я, _____
(фамилия, имя, отчество, дата рождения лица, выражающего согласие на обработку персональных данных)

Проживающий(ая) по адресу: _____
Наименование основного документа, удостоверяющего личность, и его реквизиты (в том числе сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе)

_____ как законный представитель: _____
(фамилия, имя, отчество, дата рождения, образовательная организация,

_____ класс несовершеннолетнего обучающегося)

в порядке и на условиях, определенным Федеральным законом от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных», своей волей и в своих интересах и интересах моего ребенка/воспитанника выражаю муниципальному автономному образовательному учреждению дополнительного образования ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР, находящемуся по адресу г. Северодвинск, проспект Труда д. 54 (далее – Оператор), согласие на обработку следующих категорий персональных данных: фамилия, имя, отчество, дата рождения, сведения о регистрации места учебы (образовательная организация, класс), реквизиты документов, удостоверяющих личность.

Я предоставляю Оператору право осуществлять следующие действия с предоставленными мною данными: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передача; публикация в неограниченном доступе в сети «Интернет» фамилии, имени, отчества, места учебы, количества набранных баллов (результат), рейтинг участия моего ребенка/воспитанника), обезличивание, блокирование, уничтожение.

Согласие дается на смешанную обработку (с применением и без применения средств автоматизации), в том числе передачу такой информации третьим лицам (органам местного самоуправления, государственным и муниципальным органам, учреждениям, иным организациям) для организации и проведения областного патриотического фестиваля «С любовью к России».

Оператор гарантирует мне конфиденциальность предоставленных мною персональных данных при их обработке и хранении на материальных носителях.

Настоящее согласие вступает в силу с момента его подписания и действует до истечения сроков хранения соответствующей информации или документов, содержащих вышеуказанную информацию, определяемых в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, который может быть направлен мною в адрес Оператора по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, либо вручен лично под расписку уполномоченному представителю Оператора.

В случае получения моего письменного заявления об отзыве настоящего согласия на обработку персональных данных, оператор обязан уничтожить предоставленные персональные данные, но не ранее срока, необходимого для достижения целей обработки предоставленных мною персональных данных.

«__» _____ 2024 год

_____ подпись

_____ расшифровка подписи

Достоверность указанных в заявлении сведений проверена

_____ (Должность лица)

«__» _____ 2024 год

_____ подпись

_____ расшифровка подписи